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Fiche technique
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Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 001 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 1er et 2 mars 2016.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le ré sultat ré el se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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Manuel Valls est avant tout perçu par les Français comme « déterminé », « dynamique » et « courageux » mais ne
« rassemble pas son camp ».

Invités à se prononcer sur une liste de onze traits d’image ou de caractère, les Français reconnaissent au Premier ministre
Manuel Valls trois qualités principales : la détermination (selon 73% des Français), le dynamisme (68%) et le courage (59%).
Ce constat est partagé à même niveau, quel que soit le segment politique et avec conviction : près d’un Français sur deux
estime que ces trois qualités « s’appliquent très bien » à Manuel Valls.

44% des Français lui reconnaissent son honnêteté, un constat partagé par 63% des sympathisants de Gauche et 52% des
sympathisants de la Droite et du Centre. Mais seuls 34% des Français affirment qu’il est « sympathique ». Et si près de 4
Français sur 10 estiment qu’il est, à la fois, « à la hauteur des évènements » et « capable de réformer le pays », ils ne sont en
revanche que 23% à penser qu’il « obtient des résultats ».

A l’inverse, près de 8 Français sur 10, et 7 sympathisants de gauche sur 10 estiment que la capacité à « rassembler son
camp » ne correspond pas à la personnalité du Premier ministre. Les sympathisants de Gauche sont par ailleurs peu
nombreux à estimer qu’il « mène une politique de gauche » : 68% estiment que cela s’applique mal à Manuel Valls.

Pour les Français et les sympathisants PS, Manuel Valls représente mieux la « gauche moderne et progressiste » que
Martine Aubry. Cependant le résultat s’inverse au profit de la maire de Lille sur l’ensemble des sympathisants de gauche.

Alors qu’un débat a opposé le Premier Ministre et la Maire de Lille la semaine dernière sur la capacité à incarner la gauche
« moderne et progressiste » , l’opinion donne l’avantage à Manuel Valls sur cette question : 56% des Français estiment que
celui-ci représente, davantage que Martine Aubry (38%), l’idée qu’ils se font de la « gauche moderne et progressiste ». A
gauche les résultats sont plus partagés : si les sympathisants du Parti socialiste donnent l’avantage au Premier Ministre (54%),
la tendance s’inverse auprès des sympathisants de l’ensemble de la Gauche, puisqu’ils sont 53% à considérer que c’est la
maire de Lille qui incarne le mieux cette idée (contre 45% pour Manuel Valls).
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Les traits d’image associés à Manuel Valls
Ensemble des Français

Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique bien ou mal à Manuel Valls, en tant que 
Premier ministre ?

En %
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Déterminé
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À la hauteur des évènements

Capable de réformer le pays
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Est à l’écoute des Français
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S'applique très bien S'applique assez bien S'applique assez mal S'applique très mal Sans opinion

S/T
« S’applique 

bien »

S/T
« S’applique 
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Les traits d’image associés à Manuel Valls
Auprès des sympathisants de la gauche

Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique bien ou mal à Manuel Valls, en tant que 
Premier ministre ?

En %
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Les traits d’image associés à Manuel Valls
Auprès des sympathisants du Parti socialiste

Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique bien ou mal à Manuel Valls, en tant que 
Premier ministre ?

En %
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Selon 56% des Français, Manuel Valls représente le mieux l’idée qu’ils se 
font de la « gauche moderne et progressiste »

Question : Selon vous, qui représente le mieux l’idée que vous vous faites de « la gauche moderne et progressiste » ?

En %
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opinion

Martine Aubry

Manuel Valls
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Les sympathisants de la gauche partagés quant à celui qui, entre Manuel Valls et 
Martine Aubry, incarne le mieux l’idée de la « gauche moderne et progressiste »

Question : Selon vous, qui représente le mieux l’idée que vous vous faites de « la gauche moderne et progressiste » ?

En %
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Manuel Valls Martine Aubry Sans opinion

Front National
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S/T Droite et Centre
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Ensemble

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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